

EL REGIONAL

Subscripciones

Castellón, un mes. 1 peseta.
Fuera, trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Anuncios

A los señores suscriptores á precios con-
vencionales.
Remitidos á 0'25 pesetas línea.
No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.233

Castellón.—Miércoles 27 de Junio de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

Bravo, valiente...

Quién dijo que el Sr. Castelló y Tárrega, no sabía otra cosa que manejar el zahumerio, se ha equivocado.

A la escuela del silencio le ha echado un fuerte y pesado cerrojo y se dispone á abrir una cátedra al escándalo.

Suámbamos con un hombre de temple, capaz de sacar á la vergüenza todas las miserias y de sellar con la marca de la infamia á todos los caallas y nos aparece el bueno de Pepe Castelló dispuesto á romper lanzas contra tirios y troyanos y revestido de todas las energías imaginables.

¡Bravo, valiente!! exclamamos al leer la «Expontánea» titulada la gritería.

Mantener el silencio cuando hay motivos para gritar; es una debilidad censurable.

Hay que convertir el periódico en mesa de disección, hay que empuñar la tea, entrar á saqueo en el gran bazar de honras artificiales y prender fuego á las covachas en que se refugió el hampa de levita; hay que horadar las influencias y cargar los barrenos que en ellas se abran para que los poderes seculares se hagan pedazos, á la expansión de las pólvoras de la verdad que es la sustancia explosiva que más daño hace.

Guardar silencio, cuando el estrépito del escándalo conmueve los cimientos del malhadado equilibrio de la ciudad es una cobardía.

Cuando el director del *Heraldo* abandona el silencio y se dispone á ir guiando—no sabemos qué—pero gritando; debemos tener el fin del mundo muy cerca, y sobre nuestra cabeza estarán cerniendo lenguas de fuego.

No tema el Sr. Castelló en pegar fuerte; alguno ha dicho que los golpes de la prensa se parecen á los que

daba Aquiles con su lanza que tenía la mágica virtud de curar los heridos que con ella se hacían.

Levantar la careta de bonachón al hipócrita, quitar el disfraz de honrado al granuja, cavar los cimientos del pedestal que mantiene al ignorante envanecido, desconsagrar al sacerdote calavera, desbaratar los negocios leoninos vilipendiar al usurero escupir al seductor, y tratar á puntapiés á la canalla, es la misión más noble, más santa y más heroica del periodista; y si el Sr. Castelló y Tárrega con sus gritos logra despertar á los buenos y con ellos acabar con todas las concupiscencias, con todos los vicios y ruines pasiones, será el redentor de esta tierra y todos entonaremos el hosanna ante el hijo de la Vall que viene en nombre de Themis á redimirnos de la rufianería que roz el corazón, la cabeza y el bolsillo de esta *escenegada* ciudad.

Bien por el Sr. Castelló y Tárrega. Cuando tenemos conocimiento de hechos punibles ó vergonzosos, el silencio nos convierte en encubridores, y ello es un pecado y un delito.

Tiemblen todos, que vá á gritar. ¡Bravo valiente! la victoria es vuestra.

Castellón necesitaba un purificador y lo ha encontrado.

¡¡¡Respiremos...!!!

¡Relámpagos...!

En el corazón de España, allí donde surgen las arrogancias del talento y los refinamientos del crimen, se encontraban anteayer muchos hijos del trabajo cerca del horno donde se funde el hierro que lo mismo se utiliza para destruir la humanidad, como para labrar la tierra; para producir la muerte, como para despertar la vida; progresos ambos que cruzan distintos senderos.

Un infame dolo de sus compañeros sin causa que lo justificara, impulsado por negras traiciones atraviesa con un lingote y por la espalda al obrero más honrado de la fábrica, que se desploma y cae al suelo como herido por un rayo.

Protesta, indignación general, todos pretenden arrojar al criminal dentro del horno para que aprenda en vida á sentir las torturas del infierno: lo impide la policía; un hijo de la víctima presencia la trágica escena.

Supongamos por un momento que la sangrienta flama penetra impulsada por robusto brazo en la boca del horno, supongamos que el hijo del obrero muerto atraviesa el corazón del asesino:

Si así sucede, la razón y la lógica ejercitando un perfecto y natural derecho quedaban satisfechas. ¿Le hubiera sucedido lo propio á la justicia? Tal vez no. En ese caso sería todavía locos de atar pregoneros de un progreso ficticio que no es otra cosa que el fumado fantasma hijo de una vanidad mal entendida.

Juan de las Viñas.



Ingleses y boers

Al abitar la prensa de Madrid, los periódicos de gran circulación, aquellos que tienen un correspondiente directo en el Sur de África, no facilitan una noticia sencilla y rápida dar novedad á esta *ciudad*.

Algunos críticos militares de Inglaterra se las prometen muy felices dando por terminada esta guerra, y sus juicios sin base que los sostenga, afirman de una manera que asombra que los boers van entrando en el terreno de la razón y se someten incondicionalmente.

Es preciso ser un loco y por añadidura fanático para escribir de este modo.

El montuoso y quebrado terreno que se encuentra al Norte de Pretoria está defendido por la naturaleza con

trincheras inespugnables, y al abrigo de ellas están esperando esos hombres de guerra que antes sucumbían que se dominan.

Los boers no han sufrido quebranto importante desde el principio de la campaña, el que se haya enterado paso á paso de los sucesos de esta lucha heroica habrá podido deducir que si alguien ha tenido verdaderas victorias, no ha sido ciertamente el ejército de Roberts, los republicanos hoy se encuentran para combatir en mucha mejor disposición que al principio, son 50.000 hombres perfectamente armados, protegidos por numerosa artillería, alguna de ella cogida al enemigo, ¿es posible que estos guerreros que comenzaron tan brillantemente batiendo con ventajas positivas al ejército británico, ahora de improviso se someten como aseguran esos críticos militares? ¿qué razones hay para sustentar este juicio, tan falto de razón y de lógica? Ninguno.

Continúan los transvaalenses siendo dueños de los formidables pasos de Drakensberg, desde los que amenazan el ferrocarril del Natal al Sur de Lamis Nek defendido por los voluntarios y tropas de la milicia.

El general Rundle ha puesto en conocimiento del general en jefe que el número de boers que existe entre Senekal y Ficksburg es considerable, por cuya razón su división no ha podido todavía romper la línea que entre ambos puntos forma el enemigo desde hace mucho tiempo, y debe indudablemente, haber encontrado serias dificultades cuando ha resuelto mantenerse á la defensiva en la extensa línea de 70 kilómetros que tiene á su cuidado. Este síntoma sino acusa debilidad por lo menos no es anuncio de conquista inmediata. ¡Aún están verdes las uvas!

Los boers han destruido un tren entero que conducía material de reparación para atender á la vía inutilizada y eso prueba que tranquilamente se interponen algunos atrevidos guerrilleros entre los destacamentos ingleses

y de vez en cuando se aprovechan de los descuidos

Las fuerzas Republicanas ocupan también los pasos de Van Reenen y Beznichenhont y esperan el avance de las fuerzas republicanas del Sur de Heilbron para avanzar resueltamente hacia Bloemfontein.

¡No necesita caldos el enfermo, todavía puede resistir mucho tiempo!

Viriato.

De todas partes

LOS SUCESOS DE CHINA

Con motivo de la rebelión de los boxers y de las atrocidades que éstos están cometiendo, los periódicos franceses recuerdan que la nación vecina mantuvo en dos ocasiones anteriores guerra con el Celeste Imperio y evocan la memoria de hechos muy honrosos para las armas francesas.

En la campaña de 1860, vencidos los chinos en Taku y tomado Tien Tsin sin resistencia intentaron un esfuerzo supremo el 21 de Setiembre, reuniendo en el famoso puente de Pali-Kao un ejército de 50.000 hombres, la mitad de ellos tártaros todos ellos excelentes jineteros. Las fuerzas europeas, en junto 10.000 hombres, eran todas francesas, excepto un regimiento de caballería británica.

Cinco horas duró el combate; las masas de caballería tártara cargaban furiosamente sobre los cuadros de soldados europeos, y eran rechazados constantemente, y diezmados por un fuego certero, hasta que se declararon en completa derrota, dejando en el campo millares de cadáveres.

Las tropas europeas tuvieron solamente tres muertos y 17 heridos. Las mandaba el general francés Cousin de Montaupán, que por esta hermosa defensa fué nombrado conde de Pali-Kao.

El 9 de Octubre entraban las tropas europeas en Pekin y se apoderaban del Palacio de Verano, lugar sagrado como residencia del emperador de china, que encerraba inmensas riquezas, y que fué saqueado é incendiado después.

Este acto de brutalidad provocó duras censuras en Europa, á las que contestó la prensa francesa afirmando que el saqueo

aplicar las galas poéticas á la crítica histórica y á la propaganda política, dándoles, en desusada medida, el aspecto artístico que antes, sólo por excepción, tuvieron.

Acaso en un principio Castelar se dejó seducir por el encanto de los libros de Ozanam, Michelet, Lermnier, Palleteau y Elger Quinet; tal vez creyera que su prosa florida sería el medio mejor para herir la imaginación de nuestro pueblo, y después el aplauso conseguido le hiciera insistir en la desordenada afición á amplificar los pensamientos, darles carácter sintético y vestirlos con lenguas pomposas; pero yo me inclino á sospechar que el abuso de retórica no tenía en él nada de artificioso y estudiado; aquella bizarría, aquella exhuberancia de adorno eran sinceras y espontáneas: si alguna vez visitásteis en su compañía un museo artístico ó un monumento histórico, le oírías en el seno de la amistad, sin público, hablar desplegando la misma potencia imaginativa, en el mismo tono grandilocuente, incurriendo en igual exceso de hipéboles y metáforas que si tratara de entusiasmar á un auditorio de miles

(Se continuará.)

FIESTA ACADÉMICA

En honor de Castelar

PICÓN Y VALERA

PICÓN

Continuación

... con orden prodigioso, vestidas de la majestad y armonía que tiene sólo la lengua castellana. Tras un largo período, enajado de frases hermosas que parecían arrancar la política del suelo ensangrentado de las calles para elevarla hasta las cimas del pensamiento purificado por los ideales, escuchó un aplauso, y luego otro, y después muchos más; sujeto ya y dominado el auditorio, como si aquel mozo trajese en su espíritu definida, en sus palabras (modelada la forma) la concreta de algo ardientemente querido, pero aún indeterminado y borroso en la conciencia pública. Su oratoria era nueva para aquella juventud que no había conocido á Arribas, ni á Alcalá Galiano y que había escuchado viejo á Martínez de

la Ross. El nuevo tribuno tenía tanto de poeta, que á veces su fantasía, antes que ayudar á las razones, las abrumaba con la pompa excesiva de sus galas; pero dejando siempre prevaler en ellas, al través de los excesos líricos y las fiores retóricas, la claridad de los conceptos y la virtualidad de las doctrinas. Además, sólo por excepción y de pasado se refería á ciertas impurezas: no llamaba ladrones á los ministros caídos, ni traidores á los ministros nuevos; no insultaba á la fugitiva reina gobernadora, ni adulaba á los defensores de las barricadas, ni se deshacía en elogios á los generales victoriosos; no hablaba de personas, sino de principios, y fundando la revolución en la filosofía, declarando á la libertad hija del cristianismo, profetizaba el triunfo de la democracia mediante el reconocimiento, no de meros derechos políticos concedidos por la debilidad del poder ó arrancados por la fuerza del pueblo, sino de otros derechos más altos, creadores de la personalidad, inherentes á ella, indispensables para que el hombre cumpla su destino en la tierra impuestos por la misma Naturaleza, que ha trazado sus órbitas á los as-

tros para que recorran la inmensidad del cielo, y que ha prescrito sus leyes á la luz para que se difunda en el espacio.

CASTELAR HISTORIADOR

Yo no me atreveré á decir que pueda hoy designarse á Castelar como dechado de historiadores, porque sé que está en tela de juicio si la historia ha de escribirse con la seriedad de los primitivos narradores griegos ó con más dignidad de imitarse los clásicos latinos que, bajo aparente imparcialidad, encubren el amor á un principio político ó una casta social; si ha de ser meramente expositiva ó se ha de procurar en ella que del examen de los hechos se desprenda la crítica de las ideas que los produjeron: si se encamina á conocer el desarrollo de las ideas mismas apreciando los sucesos como sus consecuencias y neutralizar: si ha de ser considerada solo con experiencia viva y dolorosa mediante la cual va purificándose la conciencia humana ó si hemos de reconocer y admirar en su desenvolvimiento la presencia eterna de Dios; pero si la historia, ya se sujete al principio filosófico de Vico y de Herder, ya al pro-

videncialismo de Orosio, San Agustín y Vossnet, ha de ser siempre, como dijo Cervantes con la intuición sintética de los grandes poetas: «testigo de lo pasado, ejemplo y aviso de lo presente y advertencia de lo por venir», entonces, si me atrevo á decir que Castelar poseyó el concepto exacto de la historia: porque á despecho de errores de criterio, deficiencias de método y exageraciones de estilo, vió en ella el único tribunal donde, siendo el hombre juez de sí propio, se hace incorruptible, para maldecir del triunfo y abominar de la gloria cuando no se fundan en el amor al bien y el culto á la verdad; que es el modo mejor con que puede imaginarse que interviene lo divino en lo humano.

EL ESTILO DE CASTELAR

Al éxito de los primeros discursos y libros de Castelar contribuyó la novedad de estilo. No era nuevo, en verdad, que un orador ó un literato mostrara rica imaginación y verbosidad extraordinaria, aquí, donde precisamente el exceso de retórica y la redundancia de palabras habían originado la decadencia del púlpito y del libro; la novedad consistía en

había sido iniciado por los soldados ingleses y el incendio obra exclusiva de éstos, lo cual después se confirmó con documentos fehacientes.

ASCENSION AÉREA

Una muy interesante y en condiciones especiales se verificará dentro de breves días en Suiza. Un conocido aeronauta, el capitán Spelterini—ya se sabe que todos ellos son capitanes, como los domadores—hará su expedición número 509 elevándose a los aires desde la cima del Righi, que mide 1.456 metros sobre el nivel del mar.

Segun dice, no se ha hecho hasta hoy ninguna ascension desde una altura tan elevada.

Están ya disponibles 250 tubos de hidrogeno a la presión de 125 atmósferas para inflar el globo «Júpiter», cuya cantidad de gas considera Spelterini suficiente para resistir los más fuertes golpes de viento.

Acompañarán al capitán monsieur Emile Gautier, colaborador científico de «Le Figaro», y otros pasajeros aun no designados, porque seguramente serán muchos los aficionados que quieran disfrutar de las emociones que proporciona un viaje de semejante naturaleza.

Hace pocos años, Mme. Spelterini, también arriesgada aeronauta, hermana de este capitán, pereció en América a consecuencia del percance acurrido al globo en que cruzaba los aires, cayendo desde considerable altura.

Nota del día

En Salamanca han comenzado los embargos, siendo los primeros embargados el presidente y el secretario de la Cámara de Comercio, un concejal y el director del periódico «El Adelantado».

«El Correo» comenta la frecuencia con que el Jurado absuelve a los autores de delitos de sangre, y dice que es imposible la abolición del tribunal popular subsistiendo el sufragio universal, debiendo buscarse el remedio con la mayor cultura de los jurados.

A las diez en punto entraba el Sr. Sol y Ortega en el Círculo de la Concentración Republicana.

El espacioso salón estaba lleno de correligionarios, que saludaron al Sr. Sol y le aplaudieron.

El secretario leyó el programa de la Unión Republicana aprobado por las cuatro agrupaciones de Madrid, y después la carta que dirigieron los Sres. Calixto Rodríguez y Sol y Ortega al separarse de la Asamblea.

El discurso que después ha pronunciado éste ha versado sobre consideraciones de la política en general de España, particularmente de la Unión Nacional y de la Republicana.

Ha hecho historia de los trabajos practicados para llegar a la unión de los republicanos, así como de las desavenencias que han surgido a última hora.

Ha expuesto las ventajas del programa, diciendo que abarca todo lo político, administrativo, económico, militar, marítimo, eclesiástico y social, añadiendo que caben dentro del mismo las aspiraciones de la Liga de productores, planteando la serie de reformas que todo partido político deba examinar detenidamente.

Ha defendido que es necesidad del país productor todo aquello que pueda exigirse y hacerse hablando razón para hacerlo, pues el país trabajador es el verdadero país, debiendo mandar y gobernar. (Aplausos.)

Dice que los republicanos han estudiado las necesidades del país, como si hubiesen tenido necesidad de publicar al día siguiente en la «Osceta» los decretos reformando el modo de ser de España.

Añadió que los republicanos buscan

el poder para salvar la nacionalidad que peligró.

Después de explicar su separación de la Asamblea, ha preguntado a sus correligionarios si aprueban su conducta.

Estos la han aprobado.

El Sr. Sol y Ortega pidió la unión de todos, sin odios que les separen, para que sea rápida el triunfo de la República.

Excusosa, en virtud de las circunstancias, de tratar el asunto con mayor energía, como hubiera deseado.

Terminó abogando por la formación de un gran partido republicano formal y práctico, que no olvida lo pasado, desconociendo de lo presente y mirando al porvenir. (Aplausos.)

En los círculos políticos han quedado defraudadas las esperanzas que se forjaron respecto al discurso.

Agoncillo, representante de los filipinos en París, dice que los que han firmado esa llamada paz con los americanos son unos cuantos traidores que están a sueldo de los yankees.

Asegura que Aguinaldo los desautorizará.

Añade que la rebelión a favor de la independencia se extiende por todo el archipiélago, siendo cada día más difícil la situación de los norteamericanos.

Ha asegurado también que la intranquilidad dentro de Manila es tan grande, que el general yankee MacArthur se ha visto obligado a dictar severas órdenes de represión, obligando al vecindario a que se recoja en casa a las siete de la tarde.

Al anochecer ya no se ve en las calles a nadie que no sea de la policía.

CRONICA

Si nos ocurrió decir que con la supresión de las entradas de sol para la próxima corrida hacia la empresa de la plaza un gran beneficio a los aficionados.

Sin maternos nosotros en la conveniencia ni intervención de los empresarios, trastornó el «Heraldo» el sentido de nuestra información y asegurando lo que no hemos dicho ni pensado si quiera, aplica a nuestra gaceta un comentario de mala ley y que al leerlo, cualquiera diría que está escrito por la misma mano que escribió aquel periodiquito racista maltado y cuyo nombre nos está vedado estampar en las columnas de EL REGIONAL.

«Hemos dicho nosotros, por ventura, que la empresa suprime la entrada del sol para evitar enfermedades? En manera alguna.

Les suprimo por lo que quiera ó le conviene, pero es lo cierto y esto nadie puede negarlo que con ello resulta un beneficio para la salud del espectador.

Las estadísticas por nosotros citadas es una verdad que solo pone en duda el «Heraldo».

No hemos dado con ello el menor bombo como no le damos nunca; hemos anotado sencillamente un resultado ignorado quizás por la misma empresa.

Todavía no hemos amenizado nosotros entornos con música para que el «Heraldo» pueda poner en solfa nuestros escritos.

Pensábamos que la sociedad de higiene era la que premiaba servicios encaminados a preservar la enfermedad y nos equivocamos de medio a medio. El «Heraldo», rectificando nos envía a la junta provincial de Sanidad.

«Es extraño que no nos haya enviado a la «Cruz R. J.» a ver si nos ganabamos allí una Cruz de Mérito Militar y encontráramos alguno que nos regalaba el botón».

—El reparto de los premios otorgados a las esfortitas del Colegio de la Consolación, se llevó a efecto en la tarde de ayer bajo el programa que someramente apuntamos en el número anterior.

Consistían los premios en magníficos y elegantes diplomas de honor, devocionarios de nasar, algunos más modestos, bonitos rosarios y otros objetos de gusto.

Ocupaban el estrado el Padre Rector de las Escuelas Pías, el Sr. Inspector de Instrucción primaria don Leoncio Serrano, algunos padres Escolapios y varios padres de alumnas del Colegio.

La Srta. Pepita Cases, encargada de pronunciar el discurso inaugural de la fiesta, subió al estrado con seriedad y desenvoltura y desempeñó su cometido con tanta propiedad, discreción y elocuencia, que recibió el terminar una nutrida salva de aplausos.

Llamada una a una por secciones las Sfortitas que obtuvieron premio en los exámenes recientemente celebrados, fueron subiendo al estrado y recibiendo de manos de la presidencia aquellas a que se habían hecho acreedoras.

Intercalado con la distribución de premios, leyeron y recitaron hermosísimas é inspiradas composiciones poéticas, las Srtas. Rosita Carnicer, Laisita Cardona, Antonia Padrini, Vicenta Gozalbo, Adela Giménez, Antonia Roig, Sofia Gamir, Vicenta Coan, María Gil, Conchita Bal, María Chulida, Mercedes Padrini; y un bien escrito diálogo titulado «Flores del Cielo y flores de la tierra» las Srtas Rosita Almela, María Tallado, Inés Fabregat, Dolores Sra, Consuelo Adell, Teresa Pérez, Encarnación Moliner y Dolores Pascual.

D mostraron sus aptitudes y adelantos en el piano varias alumnas entre las que recordamos a las esfortitas Rafaelita Cruz, Vicenta Gozalbo é I.é. Fabregat, y en el canto la Srta. Pepita Cases que cantó con gran gusto y fisionomía una romanza acompañada al piano por la Srta. Dolores Gamir; y una bonita barcarola titulada «La Aiborada» interpretada admirablemente por las Srtas Pepita Cases, Carmen Giménez, María Gil, Vicenta Coan, Conchita Bal, María Chulida, Vicenta Gozalbo, Rosita Carnicer, Carmen Pascual, Adela Giménez, Concepción Rocafort, María Bayo, Carmen Vidal y Asunción Moreno, acompañadas al piano por la Srta. Gamir.

El «Mater Admirabilis» con que terminó la fiesta, fué magistralmente interpretado por las Srtas. Pepita Cases, Carmen Pascual y Dolores Gamir.

Todas las esfortitas mencionadas rizaron en el desempeño de su cometido y cosecharon nutridísimos y merecidos aplausos.

A todas y cada una de ellas enviamos nuestra más entusiasta felicitación que hacemos extensivas a sus padres y a sus virtuosas maestras las Hermanas directores del Colegio de la Consolación y en especial a Pepita Cases, Inés Fabregat y Rosita Almela.

D. Leoncio Serrano terminó tan agradable acto con un discurso tan sencillo como conmovedor y elocuente, en el que después de felicitar a las alumnas del Colegio, a sus padres y maestras, alzó a las Colegistas para que cuando salgan a la vida del mundo para cumplir la misión que a cada una le está reservada, que no olviden las enseñanzas que han inculcado en sus tiernos corazones las Hermanas de la Consolación para que espandíendolas cual beneficio rodo en sus familias respectivas para que sean reciban al dejar esta mundo, el galardón que Dios reserva a las almas justas y virtuosas.

—Para demostrar cuán acostumbrado está el «Heraldo» a dar bombos y cañi difícil le es prescindir de ellos, su última crónica, queriendo hacer ver que no ha dado ninguno en sus anteriores gacetas, se tiene que valer del bombo doméstico que toca a las mil maravillas.

Observo el lector; todo el asunto va encaminado a exponer que el «Heraldo» tiene más relaciones que «El Clamor» y «El Regional».

Pase buen provecho lo he gan.

—Se ha recibido en la Alcaldía el pase a la segunda reserva y la fé de soltería del soldado que fué del Batallón Cazadores de Mérida, Gerónimo Fernández hijo de Castellón.

—Dicen que dicen...

Como según los astrónomos, la aparición de las manchas solares corresponde a períodos de gran calor, y estos días se ha descubierto una muy notable, cuyo diámetro no bajará de cuarenta mil kilómetros, y en Julio, Agosto y Septiembre hay motivo para suponer que se repita el fenómeno, los hombres de ciencia pronostican un verano de excesivo calor.

Sintiéramos que caliente.

—Las dos mujeres de Gabil que fueron mordidas por un gato rabioso, han sido curadas por el método antirrábico en el Hospital provincial y hoy han sido dadas de alta en completo buen estado y sin que se haya manifestado el menor trastorno en su salud durante el tiempo que han estado sometidas a dicho tratamiento.

Mañana se proponen regresar a su patria llevando, cuando menos, la tranquilidad inherente al empleo del único remedio que posee la ciencia para el tratamiento preservativo de tan terrible enfermedad.

—El Magistrado que ha girado la visita de Inspección a esta Audiencia ha quedado altamente satisfecho del buen orden y acierto con que se tramitan los expedientes en Secretaría, así lo ha manifestado D. Alejandro Rodríguez del Valle magistrado de la Territorial de Valencia y con gusto conseguimos la noticia para satisfacción de todos.

—Se ha concedido por el Ayuntamiento autorización para efectuar obras en la casa de su propiedad situada en la calle de San Luis número 8 a D. Rafael Escrig Sanz.

—La Comisión liquidadora de los cuerpos disueltos de Ultramar establecida en Aranjuez, participa a la Alcaldía con fecha 25 del corriente que el pago de los alcances que corresponden al soldado repatriado Ramón Vilar Martín le fueron remitidos en 26 de Mayo último en libranza y por conducto del Gobierno militar de esta plaza, a donde debe presentarse y reclamarlos el interesado.

—En la acreditada tipografía de nuestro particular amigo D. Francisco Segarra, continúa vendiéndose el magnífico libro de poesías valencianas titulado «Liris y cartas» última producción del inspirado poeta y maestro en gay saber D. José M.ª Paig Torralba.

La obra que está incesantemente editada se vende al precio de tres pesetas.

—Para que una vez firmado pueda remitirse sus alcances, consistente en 215 pesetas, el Comandante de la Comisión liquidadora del Regimiento Infantería de Zaragoza remite a esta alcaldía el correspondiente al soldado hijo de esta capital Manuel Aliga Cortés.

—Para mañana a las nueve de la noche se ha citado a los socios del Obrero de Artesanos para una junta extraordinaria.

—Ayer se recandaron por concepto de consumos 1655 26 pesetas.

—Ayer se inscribieron en el Registro civil tres nacimientos, dos defunciones y 0 casamientos.

—H y se ha celebrado a puerta cerrada en la Audiencia un juicio oral por jurados, contra el vecino del Grao de esta capital Manuel Soriano Campos, por el delito de violación.

La representación del ministerio fiscal ha estado a cargo del abogado Sr. Vilar y ha defendido al procesado el letrado D. Fernando Gasset.

Para mañana se anuncia otro, contra el vecino de Castellón, Jaime Buitán Martí, por homicidio.

—En los exámenes de Liceos celebrados esta mañana en la Universidad de Valencia, ha obtenido la calificación de sobresaliente D. José M.ª, hijo del Gobernador de esta provincia.

Reciba nuestra felicitación el nuevo abogado, al que deseamos fortuna en el ejercicio de su profesión.

—Por el juzgado municipal de Alcalá se instruyen diligencias contra el vecino de Oatarr.ª (Valencia) prescrito autor de los heridas inferidas al mismo a su compañero de viaje Francisco F. Jardo H. rezand z cuando estos se dirigían en el tren mixto de Barcelona y entrando en alguna estación de Alcalá.

—Para mañana a las once está convocada la junta provincial de Instrucción pública.

—Mañana daremos cuenta de la sesión ordinaria celebrada esta mañana en el Ayuntamiento.

—Por R. O. de 25 del corriente, ha sido destinado nuevamente a esta Delegación el abogado del Estado don Clemente Rosen López con la categoría de Jefe de Negociado de 2.ª clase.

—Se le ha concedido la pensión de 750 pesetas mensuales al soldado Juan E. teler, por una cruz del mérito militar y la de 182 50 a los padres del soldado fallecido Vicente Ingueta Ventura.

—En la tarde del 21 rifaron en el término del Mar del pu-blo de Torrelaveca los vecinos Vicents Pedra Blimer y José Fabregat Roig contra los del mismo pueblo Sebastian Blyeguer Cervera y Sebastian Blyeguer Vidal, de la que resultaron heridos leves en la nariz y espalda con un palo, los dos últimos.

El Juzgado municipal entiende de este asunto.

—Se han recibido en el Ayuntamiento dos test monios de condena remitidos por este juzgado consistente en dos meses y un día de arresto por un nombre de Félix Sfont Llorens y de 25 días de detención a Manuel Bernal Pan en sustitución de una multa de 125 pesetas.

Ambos individuos son hijos de Castellón.

—El «Imparcial» del día 25 del actual publica el siguiente telegrama que con gusto insertamos.

«Albacete 24.—La corrida de hoy ha sido buena.

El ganado de Perez de la Comarca ha dado mucho juego. Algalbón y Chino han quedado muy bien y todavía mejor el Gajito. Los dos han escuchado muchísimas palmas. A la corrida han

ido muchos forasteros.— El responsable.

La mejor prueba de lo mucho que tan simpáticos matadores, desde que comenzó la actual temporada turina les ha resultado a cada día festivo y a cada espectáculo en que han tomado parte.

Tenemos vivos deseos de que lleguen a Julio para admirar las elegancias del Gajito y las valentías del Chino.

Continúa abierto el abono en la plaza de la plaza de cuatro a si la tarde.

A LOS VERANEANTES

Para la próxima temporada veraniega, se alquila el piso principal de las mejores y más espaciosa casa de la Plaza de la villa de Gans, punto el más céntrico del pueblo.

El citado piso, es suficiente para albergar una familia, y tiene una magnífica terraza con vistas a la plaza.

Dirán vez en la imprenta de esta ciudad.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—San. Leoncio y el. Bnigno ob. y mr. V. g. y con obediencia de crax. arents horas en la Iglesia de San María.

EFEMERIDES

28 de Julio de 1812. Los franceses saquearon en Salmstede.

COMPANIA DEL TRANVIA

VAPOR DE ONDA AL GRAO DE CASTELLÓN DE LA PLANA

SECCION DE CASTELLÓN AL GRAO

Servicio de trenes que regirá desde el día 24 de Junio hasta el 31 Agosto

Salidas de Castellón: Mañana, 6, 45, 8 45, 9 35, 10 45 y 11 35. Tarde, 12 5, 2 05, 2 45, 3 45, 5 45, 6 45, 7 45 y 8 45. Salidas del Grao: Mañana, 5 15, 7 25, 8 15, 9 10 y 10 15. Tarde, 12 25, 1 40, 2 25, 3 15, 4 15, 5 15, 6 15, 7 15 y 8 15

Nota.—Las horas se regirán por Meridiano de Madrid.

Castellón 16 de Julio de 1900. Director J. de Explotación, E. Ferrero.

José Ballester

MÉDICO OCULISTA

Ex-profesor alumno del Instituto Oculotorio del Hospital de la Princesa de Madrid, y ayudante de clínica del Dr. Nadsich y.

Extrae extractos y practica todas las operaciones de los ojos

Córnea de 10 a 12 y de 3 a 5

LA GENIA (Terragon)

Buenas casas de hospedaje, y habitaciones construidas expresamente para operados.

Cosecha segura

de capulos de seda con la sericela obtenida por el método de selección microscópica de M. Pasteur y elaborada por D. José Sorribes de Alhó (Castellón)

Precio de la onza de 80 gram

de 50 pesetas.

ve de la no-... de la junta ex... por concepto... en el Registro... a puerta ca... juicio oral... el vecino del... violación... el ministerio... del abogado... Licenciatu... en la Univer... de esta... ción el num... os fortuna... sión... pal de Alea... centra el ve... preanto... eridas en la... vija Fran... cuando es... en mixto de... eguja en la... ca está con... d de instrus... ata de la se... esta mañana... corriente, ha... e a esta De... Estado don... n la catego... de 2.ª clase... pensión de... al soldado... z del mérito... a padres del... e Inquieto... on en el ca... Torreblan... dra Balmer... tra los del... Bilecar... guer Vidal... os levas en... palo, los dos... entiendo en... remitted... nten en los... o mayor a... orans y de... al Baret... multa de... jos de Cas... del actual... ma que con... de do hoy... Concha lo... o chian he... mado me... erida...

muchos forasteros.— El Co... La un jr prueba de lo mucho que... ten simpáticos matadores, es... desde que comenzó la actual tem... turina les ha resultado á con... por cada día festivo y á ovación... espectáculo en que han toma... Terceros vivos deanos de que llegus... de Julio para admirar las elega... del Gailo y las valentías del Al...

Continúa abierto el abono en la con... de la plaza de cuatro á siete... la tarde.

ALOS VERANEANTES
Para la próxima temporada vera... se alquila el piso principal... de las mejores y más espacio... casa de la Plaza de la villa de... punto el más céntrico y... del pueblo.

El citado piso, es suficiente para... una familia, y tiene una... terraza con vistas á la... Durán rezán en la imprenta de este...

BOLETIN RELIGIOSO
Santos de mañana.— San Leon II... y el. Bnigno ob. y mr. V. gilia... con obitencia de crax.—... horas en la Iglesia de San... María.

EFEMERIDES
28 de Julio de 1812. Los franceses... en Silmstec.

COMPANIA DEL TRANVIA
AVAPOR DE ONDA AL GRAO DE... CASTELLÓN DE LA PLANA

SECCION DE CASTELLÓN AL GRAO
Servicio de trenes que regirá... el día 23 de Junio hasta el día... 31 Agosto

Sillas de Castellón: Mañana, 6'45, 7'45, 8'45, 9'35, 10'45 y 11'35.
Tarde, 12'5, 2'05, 2'45, 3'45, 4'45, 5'45, 6'45, 7'45 y 8'45.

Sillas de Grao: Mañana, 5'45, 6'15, 7'25, 8'15, 9'10 y 10'15.
Tarde, 12'25, 1'40, 2'25, 3'15, 4'15, 5'15, 6'15, 7'15 y 8'15.

Sita.—Las horas se regirán por... de Meridiano de Madrid.
Castellón 16 de Junio de 1900 —
El Director J. de Exp. tación, E. de...

José Ballester
MEDICO OCULISTA
Ex-profesor alumno del Instituto ope... ratorio del Hospital de la Princesa... de Madrid, y ex-yudante de c'ni... es del Dr. Nischky.

Extrae cataratas y practica todas... las operaciones de los ojos
Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5
LA GENIA (Terragon)

En casa de hospedaje, y habi... lizaciones construidas expresamente... para operados.

Cosecha segura
de capullos de seda con la semi... lla obtenida por el método de... selección microscópica de Mon... seur Pasteur y elaborada por... D. José Sorribes de Ahín (Cas... tilla).

Precio de la onza de 30 gramos... 10 pesetas.

PASAJES GRATIS AL PARA
(BRASIL)



Todos los meses saldrá de Valencia un vapor para Oporto (Portugal) combinando con los que desde dicho puerto parten hacia el Estado del Pará, con pasaje gratis. Para más detalles y arreglo de la necesaria documentación, acúdase al Sr. Bermúdez, Mayor 94, Castellón.

Información especial

POR TELÉFONO Y TELÉGRAFO
(SERVICIO DE LA MAÑANA)
Madrid, 27—11 m

DEL TRANSVAAL
Un telegrama del general Roberts, fecha de hoy en Pretoria, da cuenta de dos nuevos combates, afortunados para Inglaterra, sostenidos por Clements el Norte del Zand, el uno, y por Hsmilton al Sudoeste de Pretoria, el otro. Las pérdidas de los ingleses fueron insignificantes. Respecto á los boers el despacho solo dice que tuvieron pérdidas, sin calificarlas. Comenian de Mazeru que los boers atravesando las líneas inglesas entre Fittsburg y Sunkal, han aparecido al lado de Tabancha, inspirando inquietud su presencia.

Los que someten
Según un despacho oficial, ha sido ocupado Heidelberg por las fuerzas inglesas.

Otros telegramas que publica la prensa confirman que en Pretoria los boers continúan sometiéndose. Sin embargo, hay 15.000 hombres que continúan con las armas en la mano, dispuestos á combatir hasta el último extremo.

Nuevo combate
El «Daily Express» publica otro telegrama de Vinburg, en el cual se afirma que un batallón llegado del Sunkal ha sido atacado por los boers, sufriendo serias y considerables pérdidas.

En Lorenzo Márquez
El «Times» publica un telegrama de Lorenzo Márquez, en el cual se asegura que es el general la creencia de que los boers tendrán que permanecer largo tiempo cerca del ferrocarril antes de repiégarse en Lidenburg.

El «Daily Express» publica, también fechado en Lorenzo Márquez, otro despacho, en que se dice que las noticias oficiales permiten asegurar que en Piensaarsport faeron muertos ó heridos más de 50 oficiales del ejército inglés.

Botha y Krüger.—Los boers en Orange
Un despacho de Pretoria asegura que el general Botha desea capturar; pero que el presidente Kújer se niega á rendirse, á menos que no se pacte con él sobre la base de que queda permanecer en el Transvaal después de terminada la guerra.

A algunos comandos boers han penetrado en el Orange, atacando á las tropas inglesas del distrito de Ledybrand.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID
Madrid 27 6 30 t.
El Globo

Califica de irrespetuoso el lenguaje de «La Epoca» cuando habla de Silvela, pues parece indicar el diario conservador que el jefe del Gobierno tiene en el bolsillo la regia prerrogativa y esto perjudica á las instituciones y á los partidos políticos que toleran tal lenguaje.

El Imparcial
Publica un artículo sobre reorganización de la marina de guerra y aconseja al Sr. Silvela que tome en gran empeño esta reforma benéfica para el nombre de España.

El Liberal
Se ocupa nuevamente del empréstito y lo califica de negocio panable y confía que no quedará sin una especie en revisión que venga á aclarar los puntos oscuros de la operación y revela los culpables de los egios que se cometieron al amparo del último empréstito.

Parricidio
En la calle del Amparo de esta Corte, un marido ha maltratado de obra á su mujer. Un hijo de ambos de siete años de edad, que lo ha observado, se ha procurado de un puñal hundéndolo en el pecho de su padre.

Rozamientos
En los círculos políticos se habla mucho de rozamientos entre Pidal y Silvela, de donde se cree ha nacido la noticia de la salida de Villaverde de Hacienda pasando á la presidencia del Congreso.

Avenidas
Entre la estación de Berza y Murcia ha quedado incomunicado el telégrafo.

Ha salido una máquina para explorar el camino y averiguar la causa. La crecida del río que amenaza en un principio inundar la ciudad, va disminuyendo según noticias de última hora.

Hasta este momento las pérdidas ocasionadas en la guerra son de bastante consideración.

Consejo de Ministros
A las cinco se han reunido los ministros en la presidencia para celebrar Consejo.

Silvela nos ha desmentido al entrar, lo referente á la dimisión de Villaverde habiéndolo negado también este señor.

El ministro de Hacienda dará cuenta de sus gestiones con la Compañía arrendataria de contribuciones diciendo que en todas partes va bien, menos en Logroño donde se muestran reacios al pago.

Gasset lleva ya completo lo referente al dragado del puerto de Valencia.

Graoix Aix dará cuenta de la reforma de 2.ª enseñanza que luego lo dirá.

Vedillo lleva dos expedientes de pena de muerte para su examen. Dato dará cuenta de los telegramas recibidos acerca del descarrilamiento del sud expreso de Francia. Nos aseguró Silvela también al entrar que este Consejo será puramente administrativo. Esto lo dice siempre.

Esta será obligatoria durante los cuatro primeros cursos con la salvad de que los alumnos oficiales no sufrirán exámen y los libros si.

En el próximo Consejo quedará aprobado este nuevo plan que se publicará en seguida en la «Gaceta». Seguirán á esta las demas reformas anunciadas.

De Manila
Cablegramas de Filipinas dicen que los insurrectos de Callegan en una emboscada coparon á un destacamento yankee matando á 12 é hiriendo á muchos.

Sin esperanzas
Los ingleses de Pretoria creían regresar á su país durante el próximo Julio y al ver la insistencia de los boers han perdido toda esperanza mostrándose disgustados.

Denuncias
Hay han sido denunciados «El Correo Español» y «Gaceta».

Bretón en Córdoba
El concierto dado por la sociedad que dirige el maestro Bretón en Córdoba ha resultado brillantísimo. Han padido la repetición de casi todos los números.

Cogidas
En la corrida de novillos verificada ayer en Tolosa, el primer bicho cogió al espada aragonés Bernardillo produciéndole gran herida.

Tuvo que coger los trastos un banderillero y fué también cogido y volado.

Reyerta
En Rosas (Orens) durante la romería de Santa Eugenia disputaron los mozos sobre quienes tenían mayor devoción y viniendo á las manos se trabó tremenda lucha de la que resultaron cuatro heridos graves.

Descarrilamiento
El sud expreso de Francia ha descarrilado cerca de la estación de Poitres resultando herido el maquinista. Los viajeros han resultado ileso.

Comisiones
Mañana recibirá el ministro de Hacienda á las comisiones de Barcelona, Valencia y Cartagena que solicitan rebaja de precios en el transporte de carbón.

¿En qué quedamos?
La mayoría de los periódicos dan por seguro la dimisión del Sr. Villaverde, y de que se encargará de la cartera de Hacienda el Sr. Sánchez Toca.

Este señor ha manifestado que no admitirá ninguna cartera porque estando el Gobierno en estado según no será el quien entre en el Gobierno para que en segunda tenga que salir sin darle tiempo á plantear las reformas que dicho señor tiene en proyecto.

Los ministeriales niegan fundamentos á los rumores de crisis que han circulado estos días y sobre todo á la noticia de los periódicos de que Villaverde dimita.

GENARO CORRONS Y COMPAÑIA

Quotización en Barcelona á las 4 00 de la tarde del 27 de Junio de 1900.

Interior	72 92
Exterior	00'00
Amortizable	89'80
Colonial	00'00
Nórtes	54'45
Alicantes	77 85
Cubas del 86	85'75
Cubas del 90	71 75
Filipinas	90'50
Aduanas	101'25

PARIS
Exterior 72 25
Orensas 80 80
MADRID
Interior 72 70

GIROS
Paris 26'20
Londres 31'70
Corredor de Comercio.
Calos G. Expreenti.

INSTITUTO COLEGIO

De 1.ª y 2.ª enseñanza, (internos y externos)
EN BURRIANA

Séptimo año de su fundación
CURSO DE 1899 A 1900

Este Instituto-Colegio, ofrece la ventaja sobre muchos colegios de España, y en particular en esta provincia, de ser uno de los más económicos; tal es así que por 130 duros al año se encarga de las matrículas, libros, comisiones de exámen y exámenes, manutención, enseñanza y asistencia. Otra ventaja superior es la detener todos sus profesores los títulos de Doctor, Licenciado en las facultades de Ciencias ó Letras, únicos hoy autorizados por la ley para dar validez académica á juicio de las comisiones de catedráticos que examinan en el mismo Colegio. Tales razones, convencerán á los padres que quieran que sus hijos obtengan el grado de bachiller, perfeccionarles en primera enseñanza, ó bien que se les prepare para el comercio y también en todas las carreras del Estado.

OBSERVACIONES.—Los alumnos de primera enseñanza, abonarán 100 duros al año por trimestres adelantados, y podrán ingresar el día primero de cada mes.

Los alumnos que estudien para obtener el Grado de Bachiller, abonarán por trimestres adelantados el total de 130 duros, por el curso. Estos podrán ingresar y matricularse en Septiembre y trasladarse de otros centros á éste hasta el día 30 de Abril.

Para más detalles pídase el Reglamento á su director.

José Ballester
Médico-oculista



(TORTOSA LA CENIA)
Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos.
Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5 t.

FÁBRICA DE SACOS
DE
MANUEL MARTI CODINA

Llano de San Francisco. CASTELLÓN
Esta fábrica, única de su clase en esta provincia, ofrece al público sus géneros que competen en calidad y economía con los de su clase que se fabrican fuera. El dueño espera, dadas las condiciones ventajosas de la fábrica, que el público compensará sus sacrificios.

BIANCO Y NEGRO
(Antes «La Isla de Cuba»)
VICTORINO VILLAGRASA

31—Colón, 31
Temporada de Verano de 1900.
La primera Casa en géneros para trajes de Caballero, desde UNA peseta hasta VEINTE pesetas vara.
Las riquísimas Camisas de Vigohí. Completo surtido en todos los demás artículos.
31. COLÓN, 31

EXQUISITO LICOR
De venta
Calisay
LA DULCE ALIANZA
Tónico reconstituyente
15, Ramello, 15
IMP. A. V. BAR.

ANUNCIOS

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

DE

SANTIAGO S. SOLER

Gonzalez Chermá, 40 (Antes Enmedio) Frente a San Miguel. — CASTELLÓN

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionarios, estampas y cromos
Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios

Albumes, atlas, mapas, esferas, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías
Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados, copiadores, tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura

Tintas, cartapacios, sellos de goma y metal, fechadoras, imprentillas, tampones, etc.
Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

El día 1.º de Julio

Apertura del ESTABLECIMIENTO

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas, hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

RELOJES



48
COLON
48

Castellón

En esta casa se acaba de recibir un surtido de relojes automáticos con dos esferas, una con las 12 y otra con las 24 en toda clase de cajas.

AVISO

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

SOCIETE SAN GOBAIN CHAONI ET CIREY

FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

GUANO SAIN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

GUANO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Montori. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Farmacia).—Director general en Madrid: D. Juan Santoni, Obediente de Química.
Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y avería de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses forzando al fraude.

Suscripciones

Castellón, un mes. 1
Fuera, trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1.2

¡Que escándalo!
¡Que vergüenza!

Nuestro colega, el diario *Los Debates*, de Tortosa, publica este título las siguientes líneas:

«Y para eso, para dejar hambre á los infelices sellados, ¿judo de suprimir la Casa Piedad de Beneficencia de nuestra ciudad?»

N; que se suprima mil veces que por abandono punible, otra cosa peor, mueran cada mañana los pobres sellados: suprima y desaparezca, ante nuestra ciudad presencia esos enfermos humanos y criminales; suprima y desaparezca de una vez que, debiendo ser un asilo de la ciudad, es hoy un padrón de ignominia entre donde los niños mueren hambre.

Dos nodrizas, mal pagadas alimentadas, durante lo que me han alimentado á la vez á los infelices niños. Como es natural, de las nueve desgraciadas, en pocos días han fallecido una y las dos restantes, si es que á estas horas, están en tal estado de debilidad y postración, que, pronto y enérgico cambio de administración, seguirán en breve la desdicha suerte de sus hermanos en el asilo.

¿No es eso un crimen monstruoso y horrendo?

Sr. Gobernador civil; Sr. Presidente de la Diputación; Sr. Jefe de la Administración; ni la honra, ni la dignidad, pueden consentir que por un día más ese abandono, esa criminal negligencia, y, antes que tirá esa horrorosa mortalidad de reos al Asilo, que las madres que llevan á sus hijos para ocultar su deshonra, preferirán cien veces perder su honra antes que entregar de sus entrañas á las torcidas manos del hombre oficial y á la muerte.

FIESTA ACADÉMICA

En honor de Castellón

PICÓN Y VALERA

PICÓN

Continuación

de ciudadanos: ciertamente le costó el aplauso, y á veces lo costó más no se puede negar que le costó instintivamente á vestir las ideas ropas espaldas, sobresurgían de joyas, como si creyera que con sus bellas parecencias, con su facilidad persuadirían; y no burló el severo encanto de la verdad, castamente desnuda, anublaba la ilusión que se jacta la hermosura más acamante ataviada.

CASTELLAR Y CANOVA

La noche del 22 de Junio, a las 10 de la noche, en la casa D. Carlos Navarro, Rodríguez, entonces jefe de la municipalidad de la Gobernación, se encontró a Castellar y Canova, que se hallaba en Castellón todo el día en